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liltili/ilini árak :
Helyben és postán k'áldve. 

Ügy évre .... 10 frt—kr.

Negyed évre . • •

Egye* szám 5 kr.
A lap szellemi részét Illető min- 
deu közlemény : Nagy-hatvan - 
uteta11.)«4 M7.Hrn,()uHO»7.k\ 
”•** — * sterkesztönógbe bér* 

mentve küldendő.

Előfizethetni helyben : 
J.ELEQD1 K. LAJOS és ifi. 
CSAT H Y KAROLY köny v- 
kereskéfiésében és a kiadóhiva­
talban KUTASI IMRE könyv­
nyomdájában s a postahivatalok 

utján.

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreczeni és vidéki »függetlenségi párt« közlönye.

Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével
*KÍNrt>*b

Meghívás.
Debreczen város Il dik és Ill-dik vá­

lasztó kerületének független párti választó 
polgárai tisztelettel meghivatnak, hogy fo­
lyó évi május hó 29-dik napján d. u. 5 
órakor képviselő-jelölés végett tartandó 
értekezletre, a csizmadia-társulat árnhelyi- 
sógében megjelenni móltóztassanak.

Debreczen, 1887. máj. 25.

Az intéző bizottság.

£

„Nyiltér“ ben megjlenő közle­
mény minden petit sora 80 kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTASI 1. könyv­
nyomdájában, valamint Z1CHER 
MAN H. kötv. irodájában is. 
Név nélkül vagy bérmentetlenül 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok Yisaza nem 
adatnak.

VAK:.

Pünköstre.
A keresztyén világ ünnepel, Ígéret 

beteljesedésének, lélek diadalának ünnepét, 
melyen az emberi bátorság isteni hatalom­
tól segítve csodás győzelmet nyert s régi 
romok felett uj erkölcsi világrendet terem­
tett, ama 3000 emberből alakult keresz­
tyén egyház-szabadság szülő anyja, táp 
láló dajkája s oltalmazója lett; régi nagy 
hatalmak megszégyenülve összeomlottak, 
ünnepelt papi i jedelmek tekintélyt vesz­
tettek s előbb félénk apostolok lettek a 
helyzet urai, kiknek bátor fellépésére el 
tűnt a sötétség s az uj világosság hajnala 
felderült.

S mi eredményezte e hirtelen! válto­
zást ? A pünkösti lelkesedés, mely egy — 
a világmegváltó által hirdetett eszmék s 
igazságok szentsége felől meggyőződött, 
kötelességérzettől felbátorodott embernek 
sziveket átjáró szónoklatával kezdődött

Az ország fővárosának piaczán hang 
zott el az a beszéd, melynek rendkívüli 
hatása alatt a figyelmes lelkek tűnődve 
kérdezték: »vájjon mi akar ez
lenni?« A hatalomban el bizakodott gőg 
előbb gunynyal kezdte, pokoli kaczajjal 
kiabálta : »édes bortól részege ti­
tok meg ezek!« A lelkesült szónok 
nem hagyta figyelmen kívül ez első tárna 
dást, bátran visszafelelte: »nem része 
g e k ezek, mint ti állítjátok«, 
hanem a prófétai jóslat ment teljesedésbe, 
mert Jézus, a kit ti megöltetek, feltáma­
dott s az Istenigazság úrrá tette felette­
tek, kit ti megfeszítettetek!

A bátor felelet megtette hatását, 
mert nyomban ily kérdés tört elő a hall­
gatóság között : »Mit cselekedjünk 
atyámfiai férfiak?« »Térjetek 
meg s szabaduljatok ez elve­
temült nemzetségtől«, felelte a 
szónok. A kik aztán örömest vet­
ték e beszédet, megk eresztel­
ke d ó n e k — az írások szerint — (Apos­
tolok cselekedet Il-ik rész) s m e g s z a- 
porodának azon napon mint­
egy 3000 lélekkel.

Ennyi az első püuköst való története, 
melynek folytatását aztán mindnyájan ös- 
rneijük. Elég nagyszerű, elég tanulságos, 
hogy róla s következményeiről gondol­
kozva, midőn lelkesedve ünnepeljük a je­
len pünköstöt, áldjuk a gondviselést, hogy 
szentlelke erejét így megdicsőitette az em­
berben az ember áltál, s azt az erőt nem 
csak a tanítványok kicsiny csoportjainak, 
hanem a népbarátok, közügy bajnokok száz 
ezreinek is bőven adta az idők folyamán, 
klk az első pünkösti szónok lelkesedésé 
vel’.az igazság elragadó hatalmával nép 
milliókat szabadítanak fel zsarnoki jármok 
alól, terjesztve józan világosságot, védve, 
ápolva a legdrágább isteni adományt, a 
szabadságot egyházi s polgári téren- egy­
aránt. 6;

. Avagy kívántok példát, akartok 
látni a pünkösti történethez hasonlót ? 
leintsetek az emberiség múltjába, köze­
lebb sajat nemzetünk történetébe! Látni 
lógjátok ott sokszoros alakban felbőszült 
hatalmak ádáz dühöngésig jogtalan zsar­
uokok fosztogatásait, elbutitott nemzedé­
kek emberi méltóságot megszégyenítő szol­
gaságát; hallhattok nyögéseket és sóhaj

tásokat, mint a sr mvedő ártatlanság pa­
naszait, hallhattok diadalmi mámort, toui- 
bolást és pokoli vad kaczajt, küzdők sikol­
tozását és harczi morajt, ágyudörgést, fegy­
ver csattogását, láthattok iszonya sötétsé­
get czikázó villámokkal, vérző tetemekkel 
borított csatamezőket, füstölgő városokat, 
sorba állított bitófákat számszerűit külön­
bözőt, néhol 13-at vagy többet is. De 
láthattok porba omlott fejedelmi tróno­
kat, népjogokat tipró hadvezér szivében 
kést s egykor büszkélkedő nyakára köte­
let. Majd láthattok egyes nagy alakokat, 
fejőkön égi glóriával, szivükben népszere­
tet szent tüzével, kik az apostol csudás 
példájaként bátran fellépve, beszélnek az 
igazság hatalmáról, Istentől adott jogok­
ról, világosságról, népszeretetről, egyenlő­

dről, testvériségről, felsőbbség iránti en­
gedelmességről, Isten dicsőségéről, az em­
ber megdicsőittetósóről .... és a nép­
áldást mond ezekre. így aztán a nap su­
garai kezdenek előtörni a sötétség felett, 
szűnik a zaj, hallgat a harczi moraj, s 
egyszerre mennyi fény ömlik el a föld fe­
lett; nyögések és sikoltások helyett Istent 
dicsérő hymnusok, hazafias dalok hangza­
nak és hatnak Isten trónjához fel, mert 
>az uj ég és uj föld« mit uópmilliók vár­
tak : jogegyenlőség, testvériség, vallási és 
polgári szabadság alkotmányos országa ama 
pünkösti lélek csüggedetleu működése után 
végre elérkezett.

De nagy tévedés lenne azt hinni, hogy 
az »uj ég és uj föld« eme kanaánjaban 
már minden vigyázat felesleges — mert 
úgyis mindenek ékesen és szép renddel 
folynak.

Hát nem láttatok még alkotmányos 
országban jogtiprást, szeretetienséget, zsar- 
nokoskodást, romlott erkölcsöket, szolga- 
lelküséget, kézcsókolgató kicsinyeket és 
nagyokat, szegénységet, igaz ügy bukását, 
hamisság diadalát stb. Eu láttam s más is 
bizonyára lát eleget.

Fel hát imára és cselekedetre! Imánk­
ban kérjünk lelkierőt magunk és vezér- 
fórfiaink számára, hogy a jó és igaz ügy 
mellett a mi ingathatlan szilárdságunk, a 
vezérférfiak igazságszeretete és kitartása 
csudákat teremtsen. Cselekedettel legyünk 
valódi férfiak !

Legközelebb itt a nagyfontosságu 
alkalom, midőn nemzetünk jövője érdeké­
ben legszebb polgárjogunk használatára 
leszünk hivatva. Nagyfontosságu cselek­
ménynek kell annak lenni, mert szigorú 
figyelmet fordít a munkára a polgárság 
mindenik számbavehető pártja, A külön” 
böző táborok vezetői mint megannyi 
apostolok lelkesedésből, a hatalom — 
kenyérért engedelmeskedő — szolgái 
kényszerűségből szerte járnak, kelnek, 
mindenik magához akarva hódítani ben­
neteket, máskor fel sem vett, vagy épen 
lenézett polgárok !

És ti hallgatjátok mézes beszédei­
ét, Ígéreteiket, majd az első pünkösti 

hallgatók példájaként kérdezitek : m i t 
cselekedjünk tehát atyám 
fiai fér fiák?! 3

. , ^ kérdésiekre a szentirás eme sza­
vaival felelek : „ne hid j etek min­
den léleknek, hanem megpró­
báljátok a lelkekethalsten- 
től vannak e, mert sok hamis 
próféták jöttek e világra!“ 
En hiszem, hogy felismeritek majd, kik 
legyenek Istentől küldetett lelkek s kik a 
hamis próféták, u pár vonással nem árt 
mégis lerajzolni őket; tudjátok meg te 
hát, hogy az Istentől küldetett lelkek az 
igazság fegyverével édes hazánk f ü g- 
getlenségéért, a nép igaz ból- 
dogságáért s amaz eszmékért küzdenek 
melyek 39 évvel ezelőtt jogot adtak az 
embernek, egyenlővé tették a szolgát a 
szabadossal s uj eget és földet teremtet­
tek ; küzdenek azért, hogy a mi az idők

folyamán hűtlen kezek tétlensége, méltó­
ságtól elkábitott őrállók mulasztása és 
hitehagyott uralgók lelkiismeretlen go­
noszsága folytán ama véren szerzett örök­
ségből elveszett, kamatostól visszaszerez­
tessék, hogy a magyar legyen szabad sa­
játjával tulajdon hazájában, hogy fijai ő 
érte ontsák vérüket s verejtéken szerzett 
pénze a szeretett haza javára gyümölcsöz­
zék egyedül.

És e férfiak nem ámítanak, pénzt, 
kábító italt nem adnak, nem fenyegetnek, 
csak azt ígérik, hogy zászlótokhoz hívek 
maradnak, érettetek híven szolgálnak !

Hallgassátok, kövessétek, támogas­
sátok ezeket, s méltók lesztek amaz első 
pünkösti 3000 lélekhez, kik azzal hogy az 
Isten leikétől ihletett apostolra hallgatva 
megtértek, — minden idők nemzedékinek 
hálájára lettek érdemesek.

De gondosan intelek : szabadul­
jatok ama nemzetségtől, mely 
„vizre vitt és szomjan hozott vissza“ 
benneteket, mert jóval biztatott és gonoszt 
dolgozott, szabadulást Ígért s eladósitott, 
magához kecsegtetett, de mikor nagygyá 
lett általatok, megcsufolt, kinevetett. Ha 
e hamis próféták felétek még közeledni 
mernek, hízelegve, fenyegetve, csalogatva 
pénzt csörgetve lelketeket kérik, vegyen 
erőt bennetek a pünkösti lelkesedés s 
mondjátok az apostol szavaival: a t e 
pénzed veled egybe vesszen 
el, mivel azt gondoltad, hogy 
az Isten ajándéka — az igazság, 
jog. lelkiismeret — pénzen vásá­
rolható!

Józan polgárok lelkesedjetek s hazá­
tok függetlenségének szent ügye mellett 
most és mind halálig hi ven küzdj etek !

Marjai Péter,
nagy-létai ref. lelkész.

= A trónbeszédről, melylyel a király 
csütörtökön az országgyűlést berekesztette, a 
„Pesti Napló“ igen találó kritikát ir.

„Minden szót — úgy mond a Napló — 
melyet a fejedelem ' kiejt, mérlegelni kell. A 
loyalitás lesve-lesi a pillanatot, mikor éljenez­
hessen. Hogy a mai beszéd alatt a tisztelettel­
jes csöndet nem zavarta meg egyetlen kitörő 
hangja az örömnek, azt ne tulajdonítsa senki 
hidegségnek, de mikor nem volt alkalom örülni 
semminek. Tisza csinálta a trónbeszédet, az 
meglátszik rajta. Felolvastatta ő Felségével a 
három esztendő alatt hozott törvények válo­
gatott jegyzékét. Ez kit lelkesítsen ? Már Péchy 
Tamás elmondta ugyanazt rosszul, most Tisza 
az egész lajstromot felolvastatja a királylyal 
még rosszabbul. S mikor már tizennégy tör­
vény czime felhozatott, hogy a „stb.“ se hiá­
nyozzék, miniszterelnökünk elmésen bele írja 
a trónbeszédbe, hogy „mindent itt felsorolni, 
a mi ezen országgyűlés tartama alatt történt, 
nem lehet “

De csak legalább őszinte volna. Hanem 
azt állítani, hogy az egyensúly helyreállítása 
nem sikerűit a „közbejött közgazdasági és vi­
lágesemények miatt az állami fejlődés gyorsí­
tása végett“ a tényekkel alig összeegyeztet 
hető. Mert a béke meg nem zavartatott, pénz- 
válság nem volt, — középterméseink valának 
mindig s az állam fejlődésére ez években nagy 
inveszticziók nem történtek. Hamis volt a bud­
get, könnyelmű a gazdálkodás és a militariz­
mus mololocbja uj és uj áldozatokat követelt; 
ez való, tudja mindenki.

Valóban a múlt országgyűlésről kemé­
nyebb kritikát irni bajosan lehetne, mint teszi 
e trónbeszéd, midőn a három év eredményein 
szemlét tartva, azokat ellép'éti Oly sovány, 
oly sivár, oly mdddő az, mit a trónbeszéd az 
országgyűlésről mond, mint volt ez maga A 
miniszterelnök típusa kifejezésre talált benne, 
s eszünkbe juttatja a szót: „le styl c’est 
l’homme.“

tási mozgalmak 
fog tartózkodni.

alatt állandóan a fővárosban

= Belföldi hírek. Rendje l e k. 
Csecsebecsékben részesült legközelebb a Tisza- 
cabinet három tagja, b. Fehérváry, Fabinyi és 
Baross Gábor nyerte a vaskoronarend nagy 
keresztjét, két kormánypárti képviselő, Vizso- 
lyi Gusztáv és gróf Andrássy Manó pedig ki­
neveztetett val belső titkos tanácsossá. — A 
kormánypárti képviselők a trón­
beszéd felolvasása után testületileg Tisza mi­
niszterelnökhöz mentek s ott Bánffy Béla gr. 
tartott búcsúbeszédet a miniszterelnökhöz a 
kormánypárti képviselők nevében, mire a mi­
niszterelnök válaszolt A miniszterelnök beszéde 
után, a képviselőkkel kezet fogva, a bucsuzás 
véget ért - Antiszemita zavargá­
sok. Pozsonyban delitek kereskedőnél szolgá­
latban álló zsidószolgáló állítása folytán, hogy 
őt megölni akarták, nagy tömeg gyűlt összg és 
a boltot feldúlni szándékolták. — A rendőrök, 
élükön K ozsehuba városi kapitánynyal, továbbá 
a tiszthelyettesi iskola hallgatói és a drago- 
nyos őrség a nyugalmat egy fél óra alatt 
helyreállította. Schwingenschlögel rendőrbiztos 
ezombjába késszurást kapott. Számos elfogatás 
történt. — Herman Ottó orsz. képviselő 
tegnapelőtt Turinba utazott, hogy Kossuth La­
josnak személyesen nyújtsa át „A magyar ha­
lászat könyve“ czimü nagy művét. A példány, 
melyet Kosszuthnak visz igen érdekes, a 
mennyiben Herman a színtelen rajzokat színes 
akvarellekké festette meg és pedig igazi mű­
vészettel. A munka iránt különben Kossuth, ki 
maga is nagy természetbúvár, oly melegen 
érdeklődött, hogy azt a természettudományi 
társulat által ivén kint küldette meg magának. 
Éppen ez a körülmény indította Herman Ottót 
is arra, hogy személyesen kedveskedjék müvé­
vel nagy hazánkfiának. — A horvát tartó 
mánygyülési választások junius hó 13., 14., 15., 
16., 17. napjaira tűzettek ki Zágrábban a vá- 
lasztások az utolsó napon ejtetnek meg

— Mikor lesznek a választások ? Az
országgyűlési képviselőválasztások a belügymi­
niszternek egy a hivatalos lapban tegnap — 
megjelent rendeletével a junius 17-t ő I 
junius 26-i g bezárólag terjedő 
időszakra fognak kiíratni. Előrelátható­
lag a legtöbb választásokat az országban az 
illető választókerületek központi választmányai 
már az első választási napra, azaz junius 17- 
ére fogják kitűzni.

= Pártelat. Az országgyűlési független­
ségi párt bucsuértekezletén Irányi Dániel 
elnök visszapillantást vetett a párt három évi 
működésére s azt a következtetést vonván be­
lőle, hogy a párt mindenkor lelkiismeretesen 
teljesítette a kormány ellenőrzésének köteles­
ségét, elnöksége leteltével köszönetét mondott 
az őt híven támogatott párttagoknak. K o m- 
j á t h y Béla a párt nevében köszönetét mon­
dott Irányinak. A párt ügyeit mától kezdve a 
végrehajtó bizottság fogja intézni, melynek 
elnöke szintén Irányi Dániel lesz, ki a válasz-

Időszerü dal.
Verje meg az isten valamennyi átka,
A ki becsületét árúba bocsátja !
Mert az xgaz embert nem arra nevelték,
Hogy pénzért eladja hitét, szavát, lelkét ! 
Rosszabb a kutyánál — mert az legalább hil — 
Ki magát eladja !
Verje is az isten, az egy igaz isten 
Rettentő haragja.

Nem magas fal óv meg, nem a márványtetö, 
Földrengés ledönti, megeszi az idő ;
Nem a vas, nem a kő, — egysem állhat ellen, 
A mi örökké tart, egyedül a jellem !
Templom szentélyéből a kúfárt kiverte 
Krisztus nagy haragja ; 
í erje meg az isten, az egy xgaz isten 
Ki magát eladja !

Nemzetek nagysága a jellemen épül,
Erejét meríti a polgár szívébill ;
All is az, mint a tölgy, az erdő királya, 
Mely a zúgó szélvészt daczosan kiállja.
De átok a népre mely kincses bálványok 
Talpaihoz szédül;
Elpusztul az isten, az egy igaz isten 
Rettentő kézéiül !

Pusztuljon is ! Nem kár ! Az a faj ne éljen, 
A kibiil kiveszett a nemes szemérem !
Istenem ! be csüggedt, kopár az ilyen népi 
— Mintha az időből a hajnal kiesnék ! — 
Rabszolgát csinálhat a legelső zsarnok 
Könnyedén belőle ;
Megveti az isten, az egy igaz Isten,
És elfordul tele !

Nem látod magyar nép, hogy mi sujtol téged ? 
Viz elönt dxdó tűz Xángpallosa éget !
Nem véletlen ez, lásd, nem esik hídban : 
Elveszed a romlást bűneid dijában !
Mert lemondasz gyáván, alkttszol hitedre, 
Elveiddel játszol . . !
Elpusztulsz az isten, az egy igaz isten 
Szörnyű bosszújától 1

Térj magadhoz végre ! Légy a régi hős nép, 
Kinek a gonoszszal küzdeni dicsőség ;
Nemzeted nagysága szép függellensége 
Legyen a vallásod, — g minden bajnak vége 1 
Eyj a becsületért, mint az oltár lángja,
Örökös szent hévvel :
Ls megáld az isten, az egy igaz isten 
Mind a két kezével !

„ Debreczen “-nek irta : Ábrányi Emii.
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DEBRECZEN.
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Legyünk „Kossuth-kutyák“!
A komédiának vége van — az 

országgyűlés bevégeztetett és kétségtelen, hogy 
utolsó felvonásának nem az a beszéd képezte 
valódi és legfőbb érdekét, a melyet a minisz­
terelnök (a hős szerepkörét betol ő intrikus) 
mondatott el koronás királyával.

A záró trónbeszédről valóban nem szük­
séges szólanunk, mert erről még azt a szoká­
sos dicséretet sem mondhatnék el, hogy maga 
helyett beszél.

Sokkal érdekesebb az, a minek tárgyá­
gyában a képviselőház utólsó ülésén interpel­
lált Madarász József, még pedig érdekes 
nem annyira az interpelláczió tárgyának, mint 
inkább azon felfogásnak következté­
ben, melyet a válaszoló miniszterelnök tanú­
sított.

A kettő összefügg annyiban, hogy a trón- 
beszéd magasztalja a nemzet áldozatkészségét 
a hagyügyi költségek megszavazásában, a Ma­
darász József interpellátiójából pedig megta 
nuljuk azt, hogy a hadsereg ismeretes h a- 
gyományos szellemével, mint fér 
össze a hála nemes érzése és mennyivel ke­
vesebbet kapunk áldozatkészségünkért cserébe, 
a midőn nem szavak, de tettek be­
szélnek.

Az interpelláczió tárgya magában véve
— ismételjük — nem fontos és nem érdemli 
meg, hogy hosszasan tartassék szőnyegen és 
előidézze azon izgalmakat, a melyek hasonló 
esetben nem szoktak elmaradni hazánkban. 
Egy tiszt nevezte b e t y á r-nyelvnek az Ár­
pádok nyelvét, a mi a Jókai Mór történelmi 
tankönyvének Habsburg-Árpádháza alatt meg­
lehetősen elfogadott nézete lehet a magyar 
pénzen fenntartott és magyar vérrel átöm­
leszt ett közös hadseregnek. Nem szokatlan és 
nem meglepő dolog tehát, ha e^y közöshad­
seregbeli főhadnagy azt kérdi, hogy „w e r 
kann da betyá risch sprechen?“ 
Azon sem csodálkozunk ily körülmények között, 
ha egv tartalékos tisztet, magyar fiút, kinek 
szive haraggal telik el, a betyá r-nyelv e sé­
relmére, lezárnak és részegnek deklarálnak 
azért, mert a főhadnagy u r a t figyelmezteti a 
betyá r-nemzet által pazaron osztogatott 
kenyér izére.

Egy nagy lapnak még azon hiteles érte­
sülése sem ejt valami különösen ámulatba, 
hogy ugyanezen főhadnagy már évek óta sem 
talál erősebb szitkot a betyár-nép ellenében, 
mintha „Kossuth-kutyának“ és „Deák Ferencz- 
nek“ csúfolja, a mely Deák Ferencznek
— tudvalevőleg — meg voltak a maga é r- 
dcmei (!) a monarkhia hadseregének mos­
tani szervezete körül. Minket egy főhadnagy 
gorombáskodása nem izgat fel és elfogadjuk a 
miniszterelnök azon intését, hogy kár volna 
ezt az ügyet olyannak tekinteni, mint a mely 
a magyar nemzet méltóságát bármi csekély­

részben is érinthetné. Annyira megyünk az 
engedékenységben, hogy a miniszterelnök e 
véleményét alkalmazzuk azon sérelmekre is, a 
melyeket a közös hadsereghez való gyöngéd 
viszonyunk következtében legújabban is a 
Ländel, Meduna, Boemelberg, Rüstow, Seemann, 
Dienstl vagy Janszky neveik által váltak em­
lékezetesekké.

Valóban közönyös reánk nézve, hogy e 
díszes sorozat még egy Wieser nevű főhadnagy 
ur neve által is bővült és gazdagabbult. Leg­
feljebb, hogy ellenállhatlan kaczajban törünk 
ki a felett, hogy micsoda bolond zsákba do­
bálja bele az a mi tróubeszédekben és minisz­
terelnöki hazugságokban annyiszor megénekelt 
„nagylelkű áldozatkészségünk“ 
a nemzet és nép keservesen megszerzett filléreit 
Ivaczagásunk Lear királyi mérveket kell, hogy 
öltsön, a midőn továbbá eszünkbe jut, hogy 
hiszen éppen most kérvényezett a nemzet if­
júsága az iránt, hogy a közös hadseregbeli
tiszti vizsgát magyarul te­
hesse le. Szegény rajongók, nyomorult Kossuth 
kutyák semmire való Deák Ferenczek ti 1 Hát 
nem látjátok mennyire sértené a kőniggrátzi 
lobogót, ha b e t y á r i s c h-nyelven telnétek 
le vizsgátokat a megver etések tudomá­
nyából ? És a midőn kérvényeiteket Tisza és 
Fejérváry, sőt még az egyik kérvény benyúj­
tója, Horváth Gyula is oda lökték az ország 
gyűlés papírkosarába, lomtárába, akkor tulaj­
donképen attól a szégyentől akarták megmen­
teni az ármádiát, hogy a rumuny. szotyák, 
horvát, cseh. morva és Isten tudja még mi­
fele dicső nyelveket beszélő tiszturak — 
ne kénytelenittessenek eltűrni, hogy némely 
társuk betyá r-nyelven tehesse magát hoz­
zájuk méltóvá.

De hát — ismételjük — bennünket nem 
háborít fel többé sem Seemann, sem Janszky, 
sem Wieser, mert ők azt a leezkét mondják 
tel, a mely az ármádiának 3oO esztendő óta 
tanitta tik Tudhatják könyv nélkül, mert a 
bécsi professor még egyiköket sem buktatta 
meg ebből a tudományból. Sérelmek mindig 
voltak, vannak és lesznek is ; a magán embe­
rek úgy számíthatnak ezekre, mint egy egész 
nép vagy nemzet

Ha a magán emberen sérelem esik. fo­
gad magának ügyvédet és a biró előtt elég­
tételt követel. így volna ezzel Magyarország, 
is, a melynek élén áll a felelős kormány 
és ennek a felelős kormánynak, legelső sorban 
a miniszterelnöknek volna feladata, hogy a 
nemzet méltóságát és jogait megoltalmazza és 
érvényesítse amaz átkos és helyte eu felfogás 
sál szemben, a mely a hadsereg közjogi hely­
zetét kicsufolja, s a mely szerencsétlen felfo- 
fogásból kifolyólag szenved bántál inat, hol a 
magyar nemzeti zászló, hol a magyar nemzeti 
nyelv, hol pedig egy-egy magyar állampolgár 
személyének szabadsága és biztonsága.

Nekünk tehát csakugyan nem kell a fe­

lett megbotránkoznuuk, lmgy egy-egy osztrák 
tisztecske szabadon verheti anzul a mi imá­
dott és fenséges nemzeti ideáljainkat, de azt 
kell megvigyáznunk, hogy képviseli nemzeti 
méltóságunkat, hogy szerez nékünk elégtételt, 
hogy képes megtorolni a nemzet méltósága el­
len elkövetett merényleteket a nemzet felelős 
kormánya.

Abban hát legyen igaza kormányunk el­
nökének, hogy a Wieser esetből ne csináljunk 
nemzeti sérelmet, de viszont igazunk van ab­
ban nekünk, hogy nemzeti sérelem volna in­
kább az, ha a kormány ezért elégtételt sze­
rezni nem tudna. Eddig egyetlen egy esetben 
sem volt képes ezen elégtétel megszerzésére 
nem fog elégtételt szolgáltatni \ ieser úrral 
szemben sem.

Már is nyilvánvaló, hogy — megijedve a 
budapesti ifjúság tüntetésének hírétől — elég­
tétel helyett az eltussolás apparátusa fog al­
kalmaztatni. Egy katonatiszt, legyen az ma­
gyarfaló, egyben mindenesetre fölötte áll a mi­
niszter-elnöknek és sajtójának. Abban t. i, 
hogy tudva valótlanságot nem mond Sehol sem 
olvastuk, hogy Wieser főhadnagy ur kinyilat­
koztatta volna, miszerint a sérelmes szavakat 
nem mondotta és még egy olyan vizsgálatról 
sincsen tudomásunk, a melyből kiderült volna, 
hogy fényes nemzeti nyelvünk oly botrányos mó­
don meg n e m gyaláztatott. — E helyett 
— úgy látszik — egy szolgálatkész német 
újság czáfolatával kellene m e g e lé­
ge d n ü n k és ezzel már jogunk sincsen kiván­
csiaknak lenni az iránt hogy ugyan mért zör- 
gött hát a haraszt, ha a szél csakugyan nem 
fújta ? Hogy ugyan mért zárták el és mért 
mentet'ék fel a további szolgálattétel alól 
Tegze Ferenczet, a magyar kenyeret emlegető 
tartalékos tisztet ? A magyarnak tehát esi tt, 
az ifjúságnak is csitt, vagy — a mire csakis 
Bach és Schmerling alatt továbbá Debreczen- 
ben most ösmertünk példát — inquiziczió 
alá vonatik szabad véleményének megsértett 
nemzeti vagy magán önérzetének kinyilatkoz 
tatásáért. Csitt — ez a szó a nemzet elég­
tétele, valahányszor sérelem éri a zsoldosok 
részéről és valahányszor ezen elégtétel bátor 
kiküzdését Tiszától és kormányától várja Mert 
ez a kormány tehetetlen és gyáva 
Megvagyunk arról győződve, hogy ezrekkel vál­
taná meg kivált az ilyen katonai botrán- okát 
mert ilyenkor tűnik ki az ő tehetlensége, gyá­
vasága és hazafiatlansága a maga egész tel 
jességében. Tisza az tehát, a kinek uralma 
folytonos csorbája a nemzet méltóságának és 
ö az, a ki ellen tüntetni kell, mert a mig ő 
áll a hatalmi polezon, a nemzet még egy szo­
tyák káplárnál is alávalóbb, — a rövidebbet 
huzza, a mikor sérelmének megtorlását köve­
teli. Nem rég egy évi fogságra ítélték el azt 
a drótos -totót, a ki részegségében felség 
sértést követett el. Ha pedig egy katona­
tiszt megsérti az igazi szuverént, a valódi ki-

A „DDUCni« TÁBCZÁJA.
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Szólaljanak meg a harangok, 
Hirdessenek pünkösdi fényt 
S jelentsenek bölcs, fennkölt hangok 
Az embereknek nj reményt! 
Tüznyelvek szálljanak az égből,
Készt hozva égi bölcsességből 
S a tétovázó népeket 
Isten szent lelke szállja meg !

Szólaljanak meg a harangok,
Hívják az apostolokat,
Hallgassanak most a halandók 
Halhatlan igazságokat!
S lengjen — tüzlángiért cserébe — 
Tüz-órzelem, tűz lángja égbe 
És ne maradjon ide lent,
Csak a mi égi, tiszta, sreut!

Szólaljanak meg a harangok, 
Figyeljenek mind a hívők,
Feledve földi büszke rangot 
Istennek hódoljanak ők ;
A szóló kapjon szent erőre 
S a figyelő törjön előre,
A merre Isten lelke száll,
Haladjon ennek lánginál.

Szólaljanak meg a harangok,
Bálványt a hit ma számkivet, 
s bár érte a világ rajongott,
Ne nyerjen ál-temph m hívet;
Csak az igazság templomába 
Tolongjon az egész világ n a,

S világosságát lelje meg 
A csüggedő s a tóveteg.

Szólaljanak meg a harangok,
Édes hazám, fölötted is!
Oh e napon te megtudaudod 
Ki az igaz, ki a hamis!
Hamis próféta kába hangját,
Igaz apostol szent haragját 
Ösmerd fel és nagy ünneped 
így válik üdvöddé — neked!

___ Gáspár Imre

Bgy jókedvű ember.
(Irta: Bihari Kálmán.)

(Vége.)
— Kő, kó. De miféle kő V 
— Hát bizonyosan — borkő. Úgy ter­

mett benne.
Hanem hát nem bízták többé „eziczára 

a tejfelt,“ vége lón a Pista barátunk becsü­
letének. Sok más baja is volt az ó nagytisz 
teletii urabátyjával, s utoljára is olyan bo 
szut állott, a mi már igazán nagy csúnyaság 
volt tőle.

Volt az öreg urnák egy kedves komája, 
jó módú gazdaember, ott lakott valahol a 
Nagygátoldalon, a Bánóinkért felé. Oda szo­
kott a páter estefelé elsétálgatni egy kis ta­
nyára, mesélgetvén az Ajalon völgyéről, a Mak- 
kabéusok harczaivól, Sidrák,- Misák- és Abed- 
negóról s más ó testamentum! jeles férfiakról, 
a koma és életpárja áhítattal hallgaták az 
épületes szent dolgokat.

Pista egyszer, csak úgy véletlenül, be­
fordult az atyafihoz, s egy kancsó vinkó mel­
lett diskurálni kezeének.

— Mondanék én valamit kigyelmednek, 
ha beszédemmel meg nem sérteném, — kezdé 
egyszer Pista nagy titokzatosan. Mikor járt 
itt utoljára a nagytiszteletü ur ?

— Nem tudom egy hét óta a tanyán 
voltam.

— Hm, de biz’ én tudom; már csak 
hát megmondom, ha megharagszik is uram- 
bátyám. Itt járt ő azóta is. Hát azt tudja-e 
kigyelmed, miért jár olyankor, mikor a néném- 
asszony egyedül van itthon ?

A jámbor szittya nagy szemeket me­
resztett.

— Hát biz az úgy van, hogy az asszonyt 
vigasztalgatja olyankor. Nem szólottám volna, 
de átallom ezt a sok beszédet hallani, a mit 
már a verebek is csiripolnak.

Szóval mire a kancsó kiürült, Pista tel 
jesen féltékenynyé tette a derék férfiút. No 
hiszen, jöjjön ide még egyszer az a pap !

Az öreg u: pedig semmit nem gyanít­
ván a készülő viharról, a legjobb lelkiisme 
rette! indúla a kővetkező napon az ő kedves 
komájához. De mennyire megvolt 1 epet ve mi­
dőn beléptekor a koma lekapja aa sallangóról 
a fokost és neki támad :

— Hát erre meg arra ! Ezért kell járni 
az én becsületes házamhoz ?

A megijesztett ember nem gondolt egye­
bet, minthogy az ő kedves komája megháboro- 
dék az ő elméjében.

— Miért jön kegyelmed ellenem dárdá­
val és paizszsal ? Mért rohan meg, mint Gede 
on a midiánitákat ?

— Hát illik az egy ilyen tisztes férfiú­
hoz ? Hanem hiszen megtanítom én az urat 
móresre !

Utoljára is az öreg ur látván, hogy a 
szóra mindjárt tett következhetik, menekü­
lésre fogta a dolgot, — min Pista, a ki ház 
körül őgyelgett, igen jól mulatott. Természe­
tes, a dolog tisztába jött s egy nagy engede- 
lem kéréssel végződött a harczias férj részé­
ről, hanem Pistának nagy ideig jó oka volt 
kerülni azt a bizonyos fokost.

Egy időben Pista a kerületi alkapitány 
ur mellett dolgozgatott, az irnoki hivatallal 
összekötött pinczemesterséget gyakorolván. A 
princzipális úri asztalánál kapott kosztot. Ha­
nem a tekintetes urnák nem esett ínyére, 
hogy Pista, akárminő nagy vendégség volt 
mindaddig az asztalnál maradt, mig csak a 
lakomának vége nem lett. Nem is volt bolond,

rályt, vagyis a népet, azt nem bünteti 
meg seuki, az jutalomra számíthat és előlép­
tetésre.

Rossz ügyvéde, rossz kormánya van nem­
zetünknek és az a kormányelnök, a ki előtt 
a kegvenczek és tányérnyalók légiói görnye 
deznek, összelapul, mint egy megseprőzött 
macska, ha kardesörrenést hali és kardbojtott, 
tiszti csillagot lát. így tett mindig, igy tesz 
most és nem teend másképen sohasem.

Éppen azért mosta választások 
alatt fogadjuk el Wieser főhad 
nagy úrtól azt a czimet. hogy 
Kossuth - kutyák ; buktassuk m e g ° a 
gyáva, szolgalelkü és hazafiat 
lan kormányt, s mutassa mega 
n e in Z e t, mennyire szebb és előnyösebb 
lenni Kossuth kutyájának, mint — Tisza 
szamarának !

_______________ Gáspár Imre.
HELYI HÍREK

* lótókonyczólu mükedvel i-előadás.
A városi színházban holnap (vasárnap) 

nagy érdekű műkedvelői előadás rendeltetik a 
I magyar szent korona országos vörös-kereszt- 
egylete, Debreczen városi választmánya által 

Iaz eperjesi, n.-károlyi és toroezkói tüzkáro- 
sultak javára

Az előadásban közreműködnek : A b- 
r á n y i n é-W ein Margit úrnő, a buda­
pesti m. kir opera színház tagja Czanyuga 
Emma urhölgy, az arad nagyváradi színtársu­
lat tagja, a helyben állomázosó 39. sz gya­
logezred zenekara.

Az előadás müsorozata és a közreműkö­
dők névsora a következő:

1- sö sz. Rákóczi nyitány Kéler Bélától,
előadva a 39. sz, gyalogezred zenekara által, 
Czapek Péter karmester ur vezénylete 
mell tt, J

2- ik sz. * I-só képlet. Gyermek csopor 
tozat, a magyarok barátságos közeledése a 
vonakodó oláhokhoz, erdélyi népviseletek sze­
rint u m.

a) Kalotaszegi viselet: Gróf Dégenfeld 
Anna, \ arga Irén, Szabó Klári, Búzás Ilona, 
Kaszanyitzky Irma.

b) Toroezkói viselet: Gróf Dégenfeld 
Mariska, Zivuska Irén, Kubay Margit

c) Oláh nők: Butykay Ida, Zivuska Mariska, 
Beér Ilona.

d) Szász leány: Gerzon Adrienne
e) Brassói bolgárné : Stelo Blanka.
f) Bolgárok: Butykay Tibor, Medve Mi- 

lós, Szabó János.
g) Oláhok: Komlössy Lajos, Varga 

Elemér.
3- ik sz Egy boldogtalan asszony; ma­

gány-jelenet Benedixtől, előadva Czanyuga E. 
urhölgy által.
v . 4"ik sz- Dal az alvajáró operából: Bel- 
lin.töl előad\ íi Ábráuyiné- Wein Margit úrnő 
által Steinacker Sándor ur zongora kísérete 
mellett.

sz II-ik képlet: Egy festő műterme: 
festő: Káli Hegedűs József ur, román nő: 
Markos Ilona urhölgy, egyiptomi király leány: 
Gerzon Kata urhölgy, velenczei nő : Nemes 
Ilona urhölgy, lantos nő: Kaulbach festménye 
után Szabó Gáborné urhölgy; görög nő: ta­
nulmány fő Szabó Anna urhölgy, algíri nő:

hogy a hivatalos óra kedvéért ott hagyja a 
pompás borokat és pecsenyéket, a mik ren­
desen jó későn szoktak következni.

E.-yszer meg is szólította a prin­
czipális :

Pistándum Pista — igy szokta hívni, 
- jegyezd meg magadnak, ha én az asztal­

nál a fejemmel igy teszek, (mutatta) az azt 
jeienti, hogy kelj fel az asztaltól és menj az 
irodába Értetted ?

— Igenis értettem, tekintetes urambá- 
tyám Hanem szintén tessék megjegyezni, ha 
én meg igy 'eszek, (fejét rázta) az azt jelen­
ti, hogy nem megyek.

A nyilvános szónoklat terén kivívott ba- 
bérairól is emlékezik a krónika. Egyszer ke­
rületi gyűlés volt. Valami rendkívül fontos 
czélra nagy összeg pénzt kellett volna előte­
remteni, erről folyt a tauácskzzás. A nagy 
okos urak egymásután mondták az ékes dik- 
cziókat ; ki egyet, ki mást indítványozott, de 
csak nem sikerült jóra jön J, kivált miután a 
szűz vállak minden pőtadótól szörnyű módon 
iszonyodnak vala.

— Tekintetes közgyűlés! hangzik fel 
egyszerre egy borizü hang a zöld asztal leg­
végéről.

Pista csak úgy lógóban volt ott, nem is 
vala jussa beszélni, de a mint meglátták, hogy 
felállott, az egész gyűlés egyhangúlag kiál­
totta : halljuk Pistát !

— Miután megértettem, hogy a nemes 
kerület milyen pénzzavarban van, egy indít­
ványt bátorkodom tenni, melynek elfogadásá­
val a" bajon segíteni lehetne.

— Halljuk, halljuk !
— Ha pénzre akarunk szert tenni, ad­

juk el Vámos-Pércset, úgy sem vesszük an­
nak semmi hasznát.

De hát kitudná előszámlálni az ő sok 
bolondságait. így folyt le élete, minden nyo­
morúság közt örökös jó kedvvel, nézvén az 
egész életet egy komédiának, a mit komolyan 
venni nem érdemes. Diogenes korában bölcs­
nek mondták volna.

Még a halállal is komázott.
Fiatal ember volt még, élhetett volna.
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Butkay Menyhértné úrnő, tanulmány fő Berger 
Ilona urhölgy.

6- ik sz Magyar dalok, énekli Ábrányiné- 
ein Margit úrnő, Steinacker Sándor ur zon

gora kísérete mellett
7- ik sz. III -ik képlet: Mátyás királyt fel­

ismeri Peterdy Ilonka, Mátyás király Doma- 
hidy Viktor ur, Peterdy magyar nemes Ráto- 
nyi András ur, Ilonka leánya Újhelyi Anna 
urhölgy, virágárusnő : Béér Margit urhölgy, a 
király kísérete Olchváry Zoltán és Pál Sesz- 
tina Jenő, Káli Hegedűs József, Muraközy En­
dre és Aladár, Újhelyi Sándor, Madarász 
Sándor, Péchy Péter, Gerébi Imre, Molnár 
Sándor urak.

Minden képlet 4 percznyi szünet mellett 
háromszor lesz bemutatva.

Abrányiné-Wein Margit úrnő. Czanyuga 
Emma urhölgy és Steinacker Sándor ur szí­
vességből — a 39. számú zenekara pedig — 
minden dij nélkül, tekintve a jótékony czélt 
működnek közre.

H e 1 y á r a k : Családi-páholy 8 forint, 
alsó- és közép-páholy 5 frt, másodemeleti pá­
holy 3 frt, első rendű támlásszék 1 frt 20 kr, 
másodrendű tándásszék 1 frt, földszinti zárt- 
szék 50 kr, első rendű földszinti állóhely 40 
kr, tanuló- és katona-jegy őrmestertől lefelé 
30 kr, karzat 20 kr.

Jegyek válthatók f. hó ‘-8-ik azaz szom­
bat estéig Zádor Lajos egyleti pénztárnok ur­
nái, kitől az előrejegyzett jegyek szintén szom­
bat estéig kiváltandó!?; miután azok ki nem 
váltás esetében vasárnap másoknak eladatnak. 
Vasárnap a színházi pénztár nyitva lesz déli 
10—12 óráig. Az esti pénztár nyitás kezdete 
G órakor.

Felülfizetések köszönettel fogadtatnak Az 
előadás pontban 8 órakor kezdődik.

* A választások. A belügyminisz 
tér leiratot intézett Debreczen város hatosa 
gához, hogy a király az uj országgyűlést szept. 
26-ára hívta össze, mihez képest a képviselő- 
választások jun i 7-től 26-áig terjedő időköz­
ben lesznek megejtendök.

* Istentisztelet. Holnap, ünnep 
első napján a nagytemplomban M e d gy asz ay 
Gyula s. lelkész a kőtemplomban K. T ó t h 
Mihály, az ispotályban pedig K Tóth Kál­
mán ur fog prédikálni. Ünnep másod napján 
pedig a legátusok

* A t o r n a-e g y I e t majálisa az idén 
rendkívül érdekesnek ígérkezik, amennyiben 
versenytornázás és közben — mint már irtuk 
— páronkinti versenytornázás, majd vívás a 
legyözetésig tartatik. Mint habjuk, az érem­
dijak, melyek a győztesek mellét diszitendik, 
gyöngéd női kezek által lesznek feltüzve 
amennyiben erre a város egyik legelőkelőbb 
családjának e g y i k n ő i t a g j a fog fel­
kéretni, ki bizonyára — bárkihez fordul biza­
lommal e tekintetben az egylet — örömmel 
fogja ezáltal is jutalmazni a bajnok fiukat. 
Résztvesznek a vívásban : Hollóssy Jenő, Jó­
nás Emil. Göber Károly, Ebner Károly, Mé­
száros Mihály, Vecsey Károly, Sesztina Jenő, 
Ujfalussy Dezső, Nádházi Benő,. Pallagi Gyula, 
Gyáni Ferencz, Nagy Kálmán, Öreg Béla, Tü­
dős László, Gerébi Imre, Domokos László, 
Szabó István, Galánffy János.

* A né i) ünnepélyről. (Nyilvános 
köszönet.) Az iparos ifjúság önképző-egvlete 
által f. é. május 15-én rendezett népünnepély 
alkalmával az összes bevétel volt 1255 frt, a 
kiadás tett 705 irtot, maradt az egyletnek

De a gyarló test megtagadta a szolgálatot. 
Nem is kímélte magát úgy sem volt kiért. 
De nem volt elhagyatva betegágyában. Jó em­
berei elhalmozták a részvét minden jeleivel, 
egymást érték a gyöngéd küldemények, egy 
kis jó betegnek való ebéd, finom borocska s 
más ilsenek. A nagytiszteletü ur is, a kivel 
oly illetlen tréfát űzött meg-megjelent nulla, 
vigasztalván és előkészítvén a nagy útra, „hon 
nan nem tért meg utazó.“ Pista ekkor is 
folyvást tréfált adomázott, s olyan különös 
nek tűnhetett föl neki, hogy barátai, a kik 
mindég csak nevettek rajta, most könnyes 
szemekkel állnak ágya körül.

Volt egy jó ismerőse, elöljárója, nagy­
tekintélyű, szigorú férfiú, a ki nem szűnt meg 
ót folyvást a jóra inteni s mikor semmi dor­
gálás nem fogott rajta, sokszor elmondta neki: 
„Meglásd Pista, utoljára is valamely árokban 
halsz meg.

Ez a szigorú ember is meglátogatta.
— Nézzed Pista fiam, monda gyöngé­

den, hoztam neked valamit, a minek tudom 
megörülsz. Itt egy kis finom füstöl a legjobb 
fajtából, majd elszivogatod, ha fellábadozol

Azzal egy csomag szűz dohányt vett ki 
köpenye alól, — ritka kincs volt ez abban a 
német világban. A beteg ember hamvadó sze­
meiben még egyszer felcsillant a pajkosság 
fénye.

Urambátyám is akkor hoz ajándékot, 
mikor tudja, hogy úgy sem kell

A látogató leült ágya szélére, úgy be- 
szél getett hozzá !

Egyszer Pista is megszólalt.
— Ugyebár mégsem az árokban halok 

meg ?
Azzal a íal felé fordult. A vendég vál­

tig mondogatta, hogy dehogy hal meg ; beszélt 
neki gyógyulásról, uj életről, migegyszer azon 
veszi észre, hogy a mihez beszél, csak e"y 
élettelen tömeg, — a vidám lélek könnyű 
lepke-szárnyaival ott szálldosott már valahol 
a kék messzességben.

tiszta nyeremény 550 frt. Midőn az ünnepély 
anyagi eredményéről a fentebbiekben jelentést 
teszünk, nem mulaszthatjuk el választmányunk 
határozatának értelmében első sorban a leg- 
hálásabb köszönetét nyilvánítani Debreczen sz. 
kir. város tek. tanácsának, mely az egyletet 
az ünnepély ren lezése alkalmával erkölcsileg 
a legkészsé-^esebben támogatta a nagyerdő 
igénybe veto területének átengedése által ; — 
Simonffv Imre kir. tanácsos polgármester 
urnák, ki az egyletnek az ünnepély tárgyában 
hozzá intézett kérelmeit a legjobb indulattal 
engedte érvényesülni; továbbá az erdőmesteri 
hivatalnak, mely az ünnepély alkalmával az 
erdőn eszközölt építmények kijelölése és be­
osztásánál az egyletnek különös segítségére 
volt. Egyidejűleg pedig hálás köszönetét kell 
még e helyen nyilvánítanunk — addig is, mig 
erről külön jegyzőkönyvi kivonaton értesittetni 
fognak — egyenkint és összesen mindazoknak, 
kik az iparos ifjúsági egylet népünnepélye er­
kölcsi és anyagi sikerének kivívásában részt- 
venni és személyesen is közreműködni készek 
és szívesek voltak ; s a mit legelői kellett volna 
említenünk, fogadja ezen egylet köszönetének 
leghálásabb kifejezését Debreczen sz kir. vá­
ros nagyérdemű közönsége, mely a népünnepé­
lyen való tömeges megjelenése által ismét csak 
tanujelét síita, hogy e huuianistikus irányú 
egyletet előretörekvésében és kitűzött czéljai 
nak elérésében mindenkor támogatni kész és 
hajlandó. Debreczen, 1887. május 28. Huber 
József elnök, Grünvald József titkár.

* A feltörő ifjú, Takács József, 
volt IV-ed éves joghallgató, a mint már irtuk, 
tisztességes szülők gyerme, kik őt minden szük­
ségessel ellátták. Elfogatásakor ezüst-óra, arany 
gyűrű volt nála s igy tettének oka épen nem 
volt nyomor. Kiderült, hogy a p o s ta- 
takarékpénztárba 4 frt 50 krt tett 
be bélyegekben s a posta részéről már 
régóta történt jelentés az iránt, hogy a levél­
gyűjtő szekrényekben valaki garázdálkodik. — 
Azon éjjel, a melyen Takács elfogatott, éppen 
olyan rendőrök voltak szolgálatban, a kik fel 
tették magukban a feltörőnek ki kutatását. így 
került lépve a szerencsétlen ifjú. Némelyek a 
különben igen eszesnek ismert ifjúról azt hi­
szik, hogy megháborodott, mások azt, hogy 
nem a bélyegekért, vagy a levelekben talál­
ható pénzösszegekért követte el gyászos tettét, 
de családi titkokat akart ki­
tudni. regényes hajlamból, vagy 
azért, hogy e titkokat zsaro­
lásra használja íe 1.

* Városi közgyűlés lesz a jövő 
csütörtökön, melynek egyetlen tárgyát a kir. 
leirat kihirdetése képezendi ; a k ö z p. v á 
lasztmány pedig, mely a képviselőválasz­
tás határnapját fogja megállapítani, valószínű­
leg juu 4-én tartja ülését.

* Lépfene. Berettyó-Ujfaluban az 
ott állomásozó 15 sz. huszárezred (a mi ez 
védünk) egy lova lépfenében elhullott. Felbon- 
czolták elásták.

*A Hortobágyon rengeteg sok 
jószág legeli a kövér legelőt. A folyó évben 
a legmagasabb létszámot érte el a marha állo­
mány a közelebbi években kint legelt jószág 
létszámok közt.

* K o n fi r m á c z i ó. Az ágost. hitv. 
ev. imateremben a konfirmaczió pünköst má­
sodik napján d. e. 10 órakor fog tartatni.

* Majális. H.-Böszörményből értesi 
tenek bennünket, hogy az ottani ifjúság f hó 
22-én vasárnap a iürdőkertben, a tűzvész ál­
tal károsult városok lakóinak fölsegélésére 
majálist rendezett. A majális azonban az al­
kalmatlan idő miatt csak részben sikerült. — 
A négyeseket csak tizennégy pár tánczolta. 
A hölgyek közt ott láttuk : id. Karaj) Imréné, 
Kövér Lajosné, Almási Gerzsonné Dr. Veres 
Menyhértné, Győrössy Imréné, iij. Balogh Im­
réné, Majdráb Gyuláné, öz . Nyilas Ferenczué 
urhölgyeket. —- Kara p Zsuzsika, K a r a p 
Antonia, K a r a p M a r g i t, K a r a p 
Róza G a á 1 Zsuzsika, Kövér Juliska, 
Nyilas Mariska, Nyilas Erzsiké Almássi Emma, 
Almási Vilma és Győrössy Juliska kisasszo 
nyolcat. t— A tiszta bevétel 17 forint volt 
melyet átvévén ezennel nyugtázunk s a kivá­
nalom szerint felosztva illető helyére juttatunk 
Nevezetesen Nagy Károly és Eperjes G—6 fo­
rintot Tovoczkó pedig 5 irtot kap, — A jó- 
tékonyczélra felülfizettek: Paksy Károly 40 
kr, Galanfy Lajos 40 kr, Szikes Endre 40 kr, 
Ray Lajos 40 kr, Deák Ferencz 40, kr, Lévai 
Márton 40 kr, Dr. Pápai Imre (Debreczen) 
40 kr; idősb Gaál Mihály 40 kr, ifjabb 

Sóvágó Gábor 40 kr. ifj Karap Imre 40 kr 
Kálmánczehy László GO kr. özv. Nyilas Fe- 
renezné 60 kr Kövér Lajos 50 kr. Fuchs 
László 40 kr Karap Sándor 40 kr. Kovács 
József 40 kr. Fridrich Lajos 40 kr. Mátyás 
Károly 40 kr. Vásárhelyi Barna 40 kr. Su­
gár Ede 40 kr. Összesen 8 frt 50 kr.

A debreczeni 1848 49-ki honvéd­
egylet 1887 év május 30. napján d e. 11 
órakor a czizmadia árucsarnokban közgyűlést 
tart, melyre az egylet tagjai ezennel meghi 
vatnak.

* A czirkuszban hétfőn utolsó 
előadás lesz. Holnap vasárnap két előadás 
tartatik Kedden aztán Enders elviszi czirku- 
szát Aradra, hol 25 előadás tartására nyert 
engedélyt.

* A pinezérek ma éjjel tartott 
gyülésökön elhatározták, hogy zászlószentelési 
ünnepélyüket aug. hó folyamán fogják megtar­
tani. A zászlószentelési ünnepélyre meghivat- 
nak az ország összes pinczér-egyletei. Elba 
távozták továbbá az ünnepéi alkalmára két 
diszkapu felállítását is.

* Helyi rövid hírek. A deb­
reczeni 1858—49 ki honvédegylet május

hó 30-ik napján d. e. 11 órakor a csizmadia 
árucsarnokban közgyűlést tart, melyre az egy­
let tagjai ezennel meghivatnak — A sz.-anna 
utezai izr. templomban vasárnap, a zsidó pün­
köst első napján Dr. Bárány József magyar 
hitszónoklatot fog tartani. — H a j d u-N á n ás 
lakói a fővárosba áthelyezett dr. Belus Viktor 
járásbiró tiszteletére nagy fáklyászenét s la­
komát rendeztek és mondtak sok toastot. —

* Mai számunkhoz mellékelve ve­
szik olvasóink a rövid idő alatt nagy hirre 
kapott „Krondorfi savanyu kút“ hirdetését, 
melynek főraktára Csauak József ur 
kereskedésében van. Ajánljuk az érdekeltek 
figyelmébe.

* Z e n e-e s t é 1 y. Az „Európa“ kert- 
helyiségében ma este a Magyari testvérek köz- 
remüködésévél zene-estély tartatik.

Felelős szerkesztő
Kiadó

Gáspár Imre 
ívutasl lm ve

Bazilika sorsjegyek
I! Főnyeremény ! I

200.000 forint o. é.
KáÉto Lesközelebbi búzás 1887 jua. 1-án *=^>9 
api árfolyamon — jelenleg 8 frt 75 kr-árc 

kapható:?,
Debreczeni Ipar és Kereskedelmi bank. 
“ ' '720 

1887

Az elárverezendő ingóságok vétel­
ára az 1881. évi LX. t. ez. 108. § b ni 
megállapított feltételek szerint lesz ki­
fizetendő.

Kelt Debreczen, 1387-ik évi május 
hó 25-ik napján.

Sugár Gyula
kir. hirósági végrehajtó.

Eladó bútorok.
Egy elegáns szob i bútor fehér ju­

har fából, mely áll két sifon, két fe é 
I nyíló ajtóval, két ágy, négy kis fotel,
! egy asztal és egy éjjeli szekrényből,
( melynek tisztaságáért a tulajdonos jót 
! áll, a legjutányosabb áron eladó.

Ugyszinte egy igen elegáns vas 
1 mángorló, mi szoba bútornak is disalik.

Egy ágyba való egész uj és a 
I legfinomabb lószőrrel töltött vastag 
; madrácz, mely három darabból ál! a 
változtatás végett eladó

Értekezhetni Dáné István 
kereskedésében, főpiacz.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881 
évi LX. t. ez. 102. § a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a debreczeni 
kir. járásbiróság 341/1886 p számú vég­
zése által Miinz Ferencz aradi lakos 
javára Herskovics Henrik debreczeni la­
kos ellen 186 frt hátrálék s járulékai 
és az eddigi összes perköltség követelés 
erejéig elrendelt kielégitéó végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 473 írtra 
becsült szoba bútorok, 9 drb különféle 
varró gép és egy aczél esztergályozó 
gépből álló ingóságok nyilvános árverés 
utján eladatnak.

Mely árverésnek a 1626 1887. p sz. 
kiküldést rendelő végzés folytán a 
helyszínén, vagyis piacz-utcza 1581. és 
piacz-utcza 1579. sz. a. leendő eszköz­
lésére 1887 ik év junius hó 10 ik nap­
jának délután 2 órája és következő 
napjai határidőül kitüzetik és ahoz a ven­
ni szándékozók ezennel oly megjegyzés­
sel hivatnak meg : hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi 
LX. t. ez. 107. § a értelmében a legtöb­
bet Ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fosnak.

Finom és tiszta arczbőr

mindenkinek díszévé válik 
és leggyorsabban elérhető, ha

Zilzer Johanna
felülmúlhatlan arczkenőcsót
használjuk. Ezen arczkenőcs 
eddigelé a ieghathatósabb 
szer mindtin az arezban elő­

forduló bőrbaj ellen, rövid használat után meg 
szüntet: szepiőt, májfoitokat, pattanásokat stb. 
az i.rczbT'nek természetes üdeséget kölcsönöz 
és az arezot késő korig rózsás színben redőt- 
leuül megtartja. Ezen világszerte kitűnőnek 
elismert arczkenőcs gyors és meglepő szép 
sikeréért jótállók. Egyúttal felhívom a n. é. 
közönség szives figyelmét kitűnő hajnövesztő 
kenŐCSÖmre, melynek üdvös hatása minden 
egyéb hasonczélu szert jóval felülmúl.
Árak: Egy nagy tégely ARCZKENŐCS fit 1.20, 
kis tégely 60 kr. Egy drb. hozzávaló szappan 
30 kr. Egy nagy tégely HAJNÖVESZTŐ KE­

NŐCS fit 1.20, kis tégely 60 kr. 
Elszállítások a világ minden része felé gyor­
san és pontosan eszközöltetnek. — Valódi mi­

nőségben csupán a készítőnél

Ziher Johanna MX«:
Főraktár Debreczenban

Rothschnek V. Emil gyógyszerész urnái

t ’m

Üzlethelyiség változtatás.
Vau szerencsénk úgy a n. é. közönség, mint t. ez. vevőinkkel tu- § 

datni, hogy évek során fennálló

arany- és ezűE ír

Miiüzletünket a

Szikszay-téle házba,
Rickl József Zelmós ur füszerkereskedése mellé tettük át. á|

A nagyérdemű közönségnek magunka* pártoló figyelmébe ajánlva yájj 
vagyuk —

teljes ti ztelettel

ékszerészek,
a főtőzsdével szemben.

A

ÉVENKÉNT 3 HÚZÁS!
188 7. évben főnyeremények:

Junius 1-én: 200.000 forint o. é.
Deczember 1-én 100.000 forint osztrák ért.

Eredeti sorsjegyek a napi árfolyamon. 
Igény-1 5 sorsjegyre 24 havi részletb. á. írt. 2.20
jegyek! 10 „ 24 ,, „ „ „ 4.40

azonnali játszási joggal már a legközelebbi 
1887. junius l én történő húzáshoz-

IA legkisebb nyereménynyel kihúzott sorsjegyek a nyeremény- 
húzásoknál is tovább játszatnak.

Pesti magyar kereskedelmi bank VÁLTÓÜZLETE
Budapest, Dorottya-uteza I.

SORSJEGYEK



MÁR A JOVO HÓNAPBAN.

* Jv> )

incsemlJorsjegy ß sorsjegy 5*‘50 kr
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\m 1(1.060 - 5000 frt 20% levon.

z^| jí ^ Pénznyeremény.
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A MAGYAR LOVAR-EGYLET
. SZ,

DEBRECZENBEN:
a dohánytőzsdékben

és


